

## HRVATI U MAĐARSKOJ

Ovaj tematski broj *Migracijskih tema* nastao je na temelju radova prezentiranih na znanstvenom skupu »Hrvati u Mađarskoj« održanom 14. rujna. 1990. u Zagrebu.

Skup je bio interdisciplinaran što, naravno, svoj »odjek« nalazi i u sadržaju ovog broja. U izlaganjima i člancima zastupljene su slijedeće cjeline: pravni aspekt, sociološki aspekt, politološki aspekt, jezik i književnost i etnološki aspekt.

Tematski broj »Hrvati u Mađarskoj« objavljuje radove koje su prezentirali znanstveni radnici/istraživači istaknuti poznavaoци problematike manjina u Mađarskoj, od kojih većina iza sebe ima objavljene knjige i mnoge radove temeljene na proučavanju Hrvata izvan granica Hrvatske/Jugoslavije, ili na proučavanju manjina uopće (A. Sekulić, S. Krpan, B. Vukas, M. Karagić, S. Hranjec).

Na skupu su predloženi i ovdje se objavljuju prvi rezultati znanstveno-istraživačkog projekta »Kulturna dimenzija etničkog identiteta Hrvata u Mađarskoj« (koordinator Sreća Perunović), koji se radi u Institutu za migracije i narodnosti Sveučilišta u Zagrebu, a koji je prvo sociološko empirijsko istraživanje o hrvatskoj nacionalnoj manjini u susjednim zemljama rađeno u institucijama Hrvatske/Jugoslavije (S. Perunović, J. Kumpes — empirijski podaci i J. Grbić — dio studije za dionicu »jezik«, te T. Telišman koji radi posebnu autonomnu cjelinu, i M. Domini koja obrađuje pravno-institucionalni aspekt mađarske manjine u Republici Hrvatskoj). Značajan udio imaju radovi koji pripadaju etnološkom »bloku«, a svoj su mu doprinos dali istraživači Zavoda za istraživanje folkloru (J. Čapo, N. Ritig-Beljak, Z. Rajković sa suradnicima), te istraživači iz Mađarske (Đ. Šarošac i R. Begovac) i M. Černelić.

Organizacijski odbor znanstvenog programa prihvatio je sve prispjele prijave za sudjelovanje na znanstvenom skupu. Ovdje, međutim, treba reći da je sudjelovanje naših kolega iz Mađarske, znanstvenih radnika koji se bave istraživanjima srodnim po predmetu bavljenja naslovu skupa, bilo determinirano odlukama donesenim u Mađarskoj. U *Migracijskim temama* objavljuju se svi radovi koji su dostavljeni redakciji do dogovorenog roka.

Radujemo se što u našem časopisu imamo priliku objaviti priloge znanstvenih radnika-pripadnika hrvatske nacionalne manjine iz Mađarske (abecednim redom: Begovac, Karagić, Šarošac), te se koristimo prilikom da pozovemo na suradnju i druge koji nisu zastupljeni radom u ovom broju.